



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№ 14 (9013)

Среда 25 февраля 2009

выборы:
голос «ЗА»

Он жизнь знает не по книжкам

Не могу оставаться равнодушным к предстоящим выборам главы района. Кандидатура Виктора Андреевича Шибельгута предложена губернатором области Аманом Тулеевым – это, как всегда, обдуманный и верный с его стороны шаг. Ведь наш район сельскохозяйственный, и здесь земля должна кормить, а не застывать сорняками. Ведь не годуем же мы по поводу того, что предприятия торговли предлагают нам продукты импортного и весьма сомнительного качества. А продовольствие – это жизнь, здоровье, наша безопасность.

Виктор Андреевич – человек от земли, он не по книжкам знает экономику сельскохозяйственного производства, а годы работы на должностях председателя колхоза и начальника управления сельского хозяйства обогатили его практикой, научили мыслить на перспективу, нести ответственность за принятые решения.

Я знаю его давно. Не единожды убеждался в его разумных и продуманных действиях. Верю в него и хочу, чтобы и вы, мои земляки, поверили его программе, его желанию работать на благо района и его жителей.

А Вам, Виктор Андреевич, желаю успехов и удачи!

Сергей ИВАНОВ,
житель
поселка Яя.

Оплачено за счет
средств кандидата.



Павел Данилов (на снимке) мечтает в будущем стать военным. Сейчас он – командир отделения 11 «Б» класса школы №2. Военным делом Павел начал заниматься пять лет назад под руководством преподавателя ОБЖ Анатолия Николаевича Даниленко. Парню привык бояться и стрелять под готовки. Свои знания и умения Павел показывает на практике. Во время военно-полевых сборов старшеклассников Юрги он отличился в стрельбе и физподготовке, недавно проявил свои командирские способности на школьном конкурсе будущих защитников Отечества.

Игорь АЛЕХИН.
Фото автора.

Что?

Где?

Korga?

по сообщениям наших
корреспондентов

НОВОЕ В СВЯЗЬ

Не за горами то время, когда жители микрорайонов, называемых в поселке «бывшими совхозами» и «бывшими городками», смогут воспользоваться высокоскоростным выходом в Интернет.

Это будет возможным после того, как связисты заменят стационарное оборудование телефонных станций, обслуживающих эти микрорайоны, и проложат стекловолоконный координатный кабель взамен существующего проводного.

Работы по замене сельских телефонных станций на электронные планируются провести в период нынешнего и будущего годов.

материнский капитал

Как сообщила нам начальник управления Генпрокуратуры по Яйскому району Инна Лукна, принята два первых положительных решения по заявлениям о распоряжении средствами материнского капитала. В ближайшее время мамы смогут направить часть своего материнского капитала на погашение ипотечного кредита.

цифра

На реализацию мероприятий, направленных на снижение социальной напряженности на рынке труда и организацию занятости населения, на период с 2009 по 2012 годы планируется направить 100,3 млн. рублей, в том числе в текущем году – 22,0 млн. руб.

совет отцов

24 февраля 2009 года в Детской школе искусств состоялась первая районная конференция отцов. В ее работе приняли участие родители-мужчины: представители каждой школы, предприятий и организаций района. Главной задачей конференции было обсуждение вопроса: «Повышение роли отца в воспитании детей и укрепление его авторитета в семье».

пожар

По сообщению начальника ОГПН-15 Сергея Николаевича Беспалова, с начала года в Яйском районе произошло четыре пожара. В январе месяце – три, в феврале уже два. Последний произошел 24 февраля в 4 часа утра. В диспетчерскую службу пожарной части поступил сигнал о том, что горят двухэтажный дом по улице Жуковского, 15. На место пожара сразу выехали два отделения, которые находятся в боевом расчете. В течение 10 минут по тревоге был поднят весь состав пожарной части №3. Было задействовано еще две пожарные автоцистерны. В это же время по тревоге была поднята пожарная автоцистерна ВПК – 37.

Из-за позднего обнаружения возгорания к моменту прибытия пожарных уже более половины дома было охвачено огнем. Барак 1989 года постройки – щитовой, пустотный, засыпанный опилками, – был признан безнадежно поврежденным, и пламя охватило его моментально.

В течение шести часов пожарные боролись с огнем. Причины и ущерб устанавливаются.

Поправка

Автор статьи «Кавказский воин», опубликованной в предыдущем номере нашей газеты, приносит извинения ей герою СЕРГЕЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ за неверно названную фамилию.

Государственный фонд поддержки предпринимательства Кемеровской области объявляет конкурсный отбор на предоставление льготных займов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства. Займы предоставляются под 5 процентов годовых на срок до трех лет. Максимальная сумма займа составляет один миллион рублей с возможностью отсрочки оплаты займа до одного года.

Срок представления конкурсных документов: с 2 марта по 2 апреля.

Информация на сайте (www.dprko.ru)
Тел. г. Кемерово – 8 (3842) 58-48-97; п.г.т. Я – 2-25-96.

Игорь АЛЕХИН.

Факты и комментарии Победа хоккейной дружины

Анатолий Радченко, капитан сборной команды поселка Яя:

– Хоккей в нашем районе становится все более популярным, а наши хоккеисты с каждым турниром приобретают больше игровой практики и опыта. Подтверждение этому – победа в турнире, посвященном Дню защитника Отечества, в котором участвовали помимо яйских хоккеистов сборные команды города Анжеро-Судженска и поселка Ижморский. Перед открытием турнира на стадионе «Луч» состоялся небольшой митинг, в котором участвовали спортсмены и болельщики.

Первыми открыли соревнования сборные команды поселков Ижморский и Яя. Ижморская дружина была представлена молодежью. С опытными яйскими спортсменами им тягаться было сложно. Со счетом 9:3 ижморская молодежь уступила. Понятно, что у этой молодежной команды есть большие перспективы.

Сергей Несторов, капитан сборной команды

Яйская дружина на хоккейном турнире, посвященном Дню защитника Отечества, одержала уверенную победу.

Ижморского района:

– Мы благодарны яйским энтузиастам спорта и властям за то, что нас пригласили в Яя на хоккейный турнир. Отмечу великолепную организацию соревнований. На турнир прислали тринадцать молодых хоккеистов из поселка Ижморский: школьники и студенты. Это – будущее ижморского хоккея. В Яя они впервые встречались с взрослыми хоккеистами и вышли на более высокий уровень. Конечно, наша молодежная команда уступила более опытной. Но для наших хоккеистов сейчас главное – почаще встречаться с мастими соперниками и получать в таких ледовых сражениях опыт.

Игорь АЛЕХИН.

Виктор ШИБЕЛЬГУТ: Я верю - все у нас получится

Дорогие земляки! Думаю, у меня есть полное право так обращаться к вам, поскольку все, чего я достиг в жизни, началось на яйской земле.

Будем справедливы: в последние годы в районе сложилась благоприятная экономическая ситуация, обеспечивающая положительную динамику изменения макроэкономических показателей. Давайте посмотрим, что имеет наш район и чего можно ожидать в перспективе. И выполнение какого плана я считаю для себя, как кандидата на должность главы района, реальным.

В структуре экономики наибольший удельный вес занимает строительство - 58 %. Высокий оборот розничной торговли - 30 %. А вот 8-ми процентный объем производства промышленных предприятий говорит о том, что здесь предстоит немало поработать. Необходимо развиивать и район платных услуг населению, объем которых, сегодня в общей структуре составляет 4 %.

Появляются доходы населения. В 2008 году они составили 6200 рублей. В 2009 году и последующие годы ожидается рост доходов населения не менее чем на 15 %.

Общий объем доходов бюджета района в 2009 году сокращается в сумме 536,9 млн. руб., в том числе собственные - 69,4 млн. руб., или 12,9 % от общего объема. В сумме собственных доходов поступление налоговых платежей в бюджет района составляет 50,1 млн. рублей, неналоговых - 19,3 млн. руб. Основной объем доходов местного бюджета в общей структуре налоговых поступлений обеспечивается за счет налога на доходы физических лиц - 85,4 %.

В структуре неналоговых платежей 2009 г. наибольший объем занимают доходы от оказания платных услуг - 10,9 млн. рублей, или 56,5 %, а также доходы от сдачи в аренду муниципального имущества - 4,8 млн. руб., или 24,8 %.

Объем товарных собственного производства, выполненных работ и услуг за 2008 год составил 2 630,6 млн. рублей. На период до 2012 года ожидается рост основных экономических показателей за счет вложений инвестиций - 2705,6 млн. руб., в том числе в 2009 году - 750,3 млн. руб. Наибольший объем инвестиций будетложен за счет собственных средств в строительство. А основными инвесторами для района являются нефтеперерабатывающие заводы.

Оборот розничной торговли в 2009 году планируется увеличить на 25 %, платных услуг населению, оказываемых предприятиями связи, жилищно-коммунальных, бытовых хозяйств, - на 20 %.

Базовой отраслью экономики района является сельское хозяйство. Сблизнеч

собных хозяйств в 2009-2012 годах планируется предоставить займы на приобретение животных для личных подсобных хозяйств, субсидии на молоко, реализуемое через кооперации.

Составные элементы малого бизнеса в районе в настоящее время можно охарактеризовать как сырьевый резерв развития экономики и улучшения социального климата. На период до 2012 года предусматривается рост субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодно на 20 % за счет открытия новых предприятий. Так, в 2009-2011 годах планируется строительство трех магазинов, двух кафе на 45 посадочных мест, открытие двух парикмахерских в сельских территориях, реконструкция и расширение услуг прачечной в поселке, создание кооперативов по закупке и переработке мяса и сельщины.

Объем расходов районного бюджета на развитие и поддержку малого и среднего бизнеса в рамках муниципальной программы в 2009 году будет составлять 240 тыс. рублей.

Жилищный фонд района составляет 564 тыс. кв. м. К 2012 году планируется ввести 4000 кв. м. нового жилья. По программе «Мероприятия по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в 2008-2010 гг.» будут возведены два 3-этажных дома. Строительство 36-квартирного дома будет осуществляться по займам, оформленным через жилифонд. Программы

«Сельский дом» и «Социальное развитие села до 2012 года» тоже помогут решить жилищный вопрос.

Продолжается строительство объектов социальной сферы района Дома культуры, детского сада в п.т. Яи на 120 мест, коррекционной школы-интерната.

Для реализации основной задачи ЖКХ - стабильных и качественных условий обеспечения населения услугами коммунального комплекса - принята муниципальная программа «Совершенствование ЖКХ».

На 2009-2012 годы на развитие ЖКХ запланировано направить 51 млн. рублей, это - ремонт водопроводных сетей, бурение скважин в с. Яи-Борик, ст. Судженка, п. Новостройки и др. Яи-Борик, под готовка объектов инженерно-коммунального хозяйства к отопительному сезону.

Качество жилищно-коммунальных услуг будет совершенствоваться за счет реализации муниципальных программ «Установка приборов коммунального учета энергоресурсов в бюджетных учреждениях» и «Установка приборов учета коммунальных ресурсов в Яицком районе на 2009-2012 гг.».

В 2009-2012 годах на мероприятия по обеспечению экологической безопасности населения населенных пунктов запланировано 4,0 млн. руб., в том числе на проведение противопожарных мероприятий, оснащение котельных заподиальными, сбор и утилизация

автомобилями, аккумуляторов и других материалов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Экологическая обстановка в п.т. Яи улучшится за счет ввода в 2009 году очистных сооружений канализационного коллектора.

Эффективность реализации мероприятий социальной сферы населения определяется объемом предоставленных населению района льгот и гарантий. На мероприятие по осуществлению мер социальной поддержки населения до 2012 года запланировано 266,0 млн. руб., в том числе в 2009 году - 64,0 млн. рублей.

На период до 2012 года сохранены все действующие меры социальной поддержки. С 1 января увеличивается в 2 раза размер кузбасской пенсии, повышенны региональные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным и т.д.

С 2009 года начинает работать материнский капитал, который можно будет использовать для обучения детей и улучшения жилищных условий.

На последующие годы на реализацию мероприятий по сохранению здоровья запланировано 61,1 млн. рублей. Направленные работы на ближайшие пять лет предусматривают проведение плановой дигестеризации населения, предоставление льгот по обеспечению больных обходными пекарственными средствами, открытие в 2009 году на базе ФАП п.

В 2009-2012 годах на мероприятия по обеспечению гармоничного развития детей и молодежи;

- сделать здравоохранение эффективным и доступным.

Знания, опыт и профессионализм Шибельгута В.А. позволяют вывести социально-экономическую жизнь нашего района на качественно новый уровень.

Дорогие земляки!

Мы все живем в одном большом доме - Яицком районе. И хотим, чтобы в нем всегда были мир, благополучие, стабильность. Чтобы мы все имели возможность реализовать свою талантливость, обеспечить достойную жизнь себе и своим семьям, быть спокойными за будущее наших детей. Что для этого нужно? Уверенность в собственных силах, трудолюбие и, конечно, умение делать правильный выбор.

Мы рассчитываем на вашу поддержку Шибельгута В.А. на предстоящих выборах. А также на поддержку наших кандидатов от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в депутаты поселкового Совета народных депутатов - И.С. Приложина, С.Н. Беспалова, М.Ш. Бражнова.

Александр ПАЛОВ, секретарь политического совета местного отделения политической партии «Единая Россия».

Материалы опубликованы за счет средств кандидата.

Базисный стоматологический и физиотерапевтический кабинет, ремонт гаражей для служебного здравоохранения, фельшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий, отделения сестринского ухода, стоматологического и физиотерапевтического отделений ЦРБ, монтаж централизованной системы медицинского газоснабжения, приобретение санитарных автомобилей, оборудования для операционных, рентгенологического оборудования, открытия общей врачебной практики в с. Кирпич и с. Улановка.

На реализацию мероприятий в образовании на 2009-2012 годы запланировано 184,6 млн. руб. На реализацию программных мероприятий по культуре на 2009-2012 годы запланировано направить также же сумму средств. В образовании, в основном, силы и средства будут направлены на улучшение качества полученных знаний, а для этого предусмотрен целый блок мероприятий по ряду направлений. К тому же, в центре внимания будут дети и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. И, конечно же, сохранение здоровья школьников.

Как первоочередной составляющей воспитания подрастающего поколения в tandemе с образованием и политикой администрации района будут направлены на улучшение качества полученных знаний, а для этого предусмотрены целый блок мероприятий по ряду направлений. К тому же, в центре внимания будут дети и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. И, конечно же, сохранение здоровья школьников.

Как первоочередной составляющей воспитания подрастающего поколения в tandemе с образованием и политикой администрации района будут работать учреждения культуры. Для этого планируются проекции текущие ремонты сельских Домов культуры в селах Ново-николаевка, Улановка, Вознесенка, Судженка, Яи-Борик и Яицкого СДК. Обеспечение учреждений музыкальными инструментами, сценическими костюмами, мебелью станет неотъемлемой частью выполнения этой части программы социально-экономического развития района. Приобретение аттракционов для районного парка культуры в 2012 году и областного библиотечного фонда в период с 2009 по 2012 годы позволит жителям района и посетителям сделать их досуг более разнообразным.

Ситуация на рынке труда вызывает вполне обоснованную тревогу. Численность трудоспособного населения в районе - 14,3 тыс. человек, в том числе занятого в экономике 5,8 тыс. Планируется добиться снижения уровня безработицы ежегодно на 2 % за счет открытия новых предприятий малого бизнеса, пуска нефтеперерабатывающих заводов, организаций общественных работ, реализации муниципальной программы «Содействие занятости населения», спортивных сооружений и т.д.

В 2009-2012 гг. на реализацию мероприятий по занятости населения запланировано 100,3 млн. руб., в том числе в 2009 году - 22,0 млн. руб.

На реализацию мероприятий по физкультуре и спорту запланировано направить 4,0 млн. руб. Это - приобретение спортивного инвентаря, проведение тренировок и соревнований, ремонт и строительство спортивных площадок и трибунных помещений.

На базе культурно-спортивного комплекса «Альбатрос» будут организованы летний отдых детей, тренировки и соревнования, занятия корпоративных групп и групп здоровья для взрослого населения, открыта пыльная база.

выборы: голос «ЗА»

Выдвигаем только надежных

Уважаемые земляки!

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на предстоящих выборах главы Яицкого района выносит на суд избирателей свое главное достижение: создание новой прочной команды власти, которая органично вписывается в tandem Д.Медведев - В.Путин.

Эти выборы особенно значимы для избирателей Яицкого района. В минувшем году, который по инициативе губернатора прошел на нашей территории под знаком Года села, район и поселок значительно похорошились, преобразились. Но, несмотря на это, Яицкий район остается для Кузбасса проблемным сельским районом.

Яицкий районный отделение партии по согласованию с Кемеровским региональным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» единогласно выдвинуло на предстоящие выборы кандидатом на должность главы Яицкого района Шибельгута В.А., работающего исполнющим обязанности главы района.

Во-первых, Шибельгут В.А. представляет команду губернатора области А.Г. Тулеева, члена Генерального совета партии «ЕДИНАЯ РОС-

СИЯ». В ноябре 2008 года по его распоряжению Виктор Андreeвич был назначен исполнющим обязанности главы Яицкого района и с первых дней работы проявил себя энергичным, деятельным и компетентным руководителем.

Во-вторых, Шибельгут В.А. имеет большой опыт в руководстве сельским районом. Проживая в нашем районе, Виктор Андreeвич окончил школу, получил специальность техника-механика, а в Новосибирском сельскохозяйственном институте - квалификацию экономиста-организатора сельскохозяйственного производства, юриста. Более 20 лет он проработал на сельскохозяйственных предприятиях района: сначала - в совхозе «Яицкий», десять лет - председателем колхоза «Победа». После этого 14 лет работал первым заместителем главы Яицкого района, возглавляя управление сельского хозяйства. Необходимо отметить, что сегодня в Яицком районе стабильно развивается сельскохозяйственная инфраструктура, животноводство, птицеводство, сельскохозяйственная переработка, наблюдается

рост личных подсобных хозяйств.

С приходом Шибельгута В.А. и Яицкого района приобретет шанс занять достойное место на социально-экономической карте Кузбасса. Им подготовлена реальная эффективная программа развития Яицкого района на ближайшие годы. В этой программе главу угла поставлены самые наболевшие проблемы, находящиеся в безотлагательном решении:

- даже в условиях современного кризиса не ухудшить, а улучшить жизнь в районе;

- не допустить снижения уровня жизни жителей района;

- оказывать всемерную поддержку в развитии личных подсобных хозяйств, промышленных предприятий, малого бизнеса, проявляям социальными, культурными, образовательными инициативами жителей района;

- способствовать повышению эффективности работы руководителей всех рангов района, их квалификации, ответственности за укрепление экономики и порядка в районе;

- окружить заботой старшее поколение;

- обеспечить условия для

человек и профессия

Точность – приоритет токаря



Токарь Анатолий Васильевич Тарасов самым важным в своей профессии считает точность. Достичь её не просто на токарном станке 1969 года выпуска, но 37-летний опыт работы, собранность и дисциплинированность позволяют ему изготавливать детали точно по чертежам.

Коллеги Анатолия отмечают его преданность выбранной специальности и своему предприятию, за время работы он не перешёл из цеха в цех. Меняется название завода – ЦРММ, ТРЗ, ЗЛМ, «Машиностроитель» – а мастерство Анатолия Ва-

сильевича по-прежнему остаётся востребованным, потому что он может выточить из бесформенного куска металла любую сложную деталь. Конечно, в последние годы, когда завод ремонтирует тракторы, работы у токарей было больше, но и специалистов токарного дела в одном только механическом цехе насчитывалось до 20 человек. Тогда завод работал в две смены. Сейчас заказы, поступающие на предприятие, успевают делать два токара. Анатолий Васильевич, в отличие от прошлых времен, обрабатывает более крупные изделия для металлических ювелирных, напри-

мер, лож. Заказы на запчасти к автомобилям и тракторам поступают не часто, а детали к транспортерам золоудаления заказчики точить прошлым летом.

Емкость, или как мы называем её между собой «бочки», хоть крупная и металлическая, но большая, поэтому токарь в её изготовлении участвует мало, здесь больше работы для сварщиков, – поясняет Анатолий Васильевич.

Профессия токаря корчит семьи Анатолия Тарасова. Он говорит, что меньше десяти тысяч рублей в месяц за свой труд не получает, и зарплату

ему выдают без задержек. Так что его супруга Любовь Александровна теперь отдыхает на пенсии и занимается любимым делом – цветоводством. Вместе со старшим сыном Андреем, который работает в транспортной милиции, Анатолий Васильевич построил для его семьи дом на родной улице Рабочая. Младший сын Николай обосновался в городе Кемерово. Он выбрал по примеру отца рабочую специальность – трудится на «АЗОТе» спесарем.

– А для отдыха время находите? – интересуюсь я у профессионала.

– Я отдаю всё на охоту, – отвечает Анатолий Васильевич. – С 1971 года состояю в обществе охотников. Есть у меня и гончая собака Найдя, которая неплохо гоняет зайцев. Но в последние годы редко выбираюсь на охоту: то времени нет, то здоровье не позволяет.

Больше времени на добровольное занятие будет через два года, когда можно будет токарю на заслуженный отпуск. Но так далеко в будущее Анатолий Васильевич пока не заглядывает, ведь нынешняя работа требует от мастера собранности и точности.

Игорь АЛЕХИН.
На снимке:
Анатолий Тарасов.
Фото автора.

новости образования

На пороге школьного музея

Первоначальная экспозиция в школе-интернате создавалась как иллюстрация к урокам истории. Так родились коллекции предметов русского быта. В создании принимали участие сотрудники школы, учителя, технический персонал. Ребята с большим интересом знакомились с каждым экспонатом. Краинка, угольный ууг, вышитый рушник, пальто... Где сегодня ребенок может увидеть и потрогать коромысло, отполированное о плачи молодицы? А пряжу, на которой прятаны наяды прабабушки?

Позднее стало понятно, что эта работа способствует не только расширению представлений о предметах, но и помогает развить у детей творческую фантазию, образное мышление и формирование речи.

Далее к оформлению школьного музея подключились педагоги-предметники. Так, например, В.Г. Филиппов со своими воспитанниками кружка «Очумленные рулеты» делают макеты школы и интерната, учащиеся 8 класса со своим педагогом В.Н. Шаповаловым работают над макетом русской избы. На уроках спасарного дела учащиеся 7 класса с учителем В.И. Кориковым изготавливают колышку и шлем русского воина, а девочки 9 класса совместно с педагогом Е.Г. Масловой решают сшить русский народный костюм.

Кроме этого, с ребятами проводятся занятия в кружках «История и культура России». В рамках программы «Мы – патриоты» ведется работа по поиску и сбору материалов, проводятся встречи с интересными людьми.

Практика показала, что ребята с интеллектуальной недостаточностью положительно относятся к таким мамам-работам, так как здесь они могут проявить себя и реализовать свои возможности.

Светлана ШВЕД, директор школы-интерната.

в мире прекрасного «Яйчаночка-краса»

– под таким названием стартовал районный конкурс красоты, проходивший управлением культуры и кино в рамках празднования Года молодёжи в России.

18 февраля на базе Судженского сельского дома культуры прошел его первый отборочный тур. В нем приняли участие представительницы Судженской и Дачно-Троицкой сельских территорий. Поколок Турат на конкурсе представляла восемнадцатилетняя Надежда Синякова. Дачно-Троицк – Екатерина Садникова. Самая юная участница конкурса – Ирина Козлова, которой скоро исполнится 15 лет, – жительница села Судженки.

В программе конкурса – пять заданий: «Визитная карточка», где конкурсантки рассказали о себе; «Изюминка» – поведали о своих увлечениях; задание «Модницы» включало демонстрацию оригинального наряда; музыкальное задание заключалось в показе творческих способностей красавиц. И последнее, что надо было сделать участникам, – это изготовить сувенир своими руками. По итогам конкурса двум участникам – Ирине Козловой и Надежде Синяковой – удалось набрать одинаковое количество баллов и выйти в следующий тур. Всем же девушки были вручены благодарственные письма и памятные сувениры.

По концу марта подобные конкурсы пройдут во всех сельских территориях, а финал нас ожидает 8 Января на праздновании Дня молодёжи.

Наталья ЮХНО,
заместитель организационно-методическим
отделом управления культуры и кино.

молодежная среда



Место встречи – сельский клуб

Как вы думаете, уважаемые читатели, какое самое налюбное место для времязпропровождения у детей, подростков и молодёжи в сельской территории? Правильно, сельский Дом культуры. Для молодёжи поселка Беялинский их клуб стал местом, где можно побывать с друзьями, заняться рукоделием, поучаствовать в самодеятельности или просто погреться в настольные игры и билльярд.

Хотя, работа в сельском Доме культуры – это очень тяжёлый, ненормированный труд, продолжает Елена Александровна. – Были случаи, когда очень уставала, ведь чаще приходится работать в вечернее время. Бывает так, что нет настроения, болят головы и не хочется идти на работу. Тогда немного побудешь дома, и какая-то невидимая сила заставляет идти в клуб.

Последние три года программа познаников и мероприятий, проводимых в Беялинском СДК, стала намного разнообразнее и насыщеннее. Немало заслуги в этом его директора Елены Александровны Федорович.

– Елена Александровна – молодой энергичный руководитель, – предстает она мне Наталья Николаевна Юхно, заведующая организационно-методическим отделом управления культуры и кино. – Она – хороший организатор, и поэтому всего за три года работы смогла привлечь в клуб людей разного возраста, что существенно изменило работу Дома культуры.

Сама же Елена Александровна пришла работать в учреждение культуры случайно. Ранее она работала в детском саду и даже не предполагала, что может заняться чем-то другим. Когда ей предложили попробовать себя в роли директора сельского Дома культуры, долго думала и сомневалась, сможет ли она – человек по характеру очень мягкий – справиться с долговечностью руководителя! Поддержка мужа помогла решиться на этот шаг, и она согласилась. Сегодня Елена Александровна никому неожиданно не скажет о принятом решении.

– Мне очень нравится работать в этой структуре.

Ольга ТАТАРНИКОВА.
На снимке:
Елена Федорович.



природа и мы

Снегоходы в лесу будут объявлены

Для того, чтобы исключить причинение вреда животному миру Кузбасса, депутатам областного Совета предложено рассмотреть возможность разработки и принятия Закона об упорядочении использования снегоходной техники. В частности, предлагается запретить в Кемеровской области передвижение на снегоходах по территориям государственных заказников и охотничьих угодий. А при посещении пасек и дач, которые расположены далеко от дорог общего пользования, владельцы снегоходов должны предварительно получать специальные разрешения в департаменте по охране объектов животного мира области. Областному управлению ГИБДД рекомендовано наладить работу по выявлению и привлечению к ответственности граждан, управляющих незарегистрированной снегоходной техникой, не имеющих прав на управление данным видом транспорта, а также в нетрезвом состоянии, - вплоть до постановки снегоходов на штрафные стоянки. Администрации городов и районов рекомендовано выделить на территориях специальные места для катания на снегоходах, обустроить горюч, трамплины, скользуру трассы. Этим проблемам было посвящено и специальное совещание, на котором выработаны все вышеуказанные предложения. Государственный инспектор Департамента по охране объектов животного мира Виктор Краснов после совещания по поводу упорядочения использования кузбассовцами снегоходной техники поделился с нами своими тревожными мыслями по этому важному поводу.

- Виктор Федорович, на недавнем совещании в администрации области, в котором Вы принимали активное участие, было решено упорядочить пользование снегоходами. Насколько, на Ваш взгляд, актуальна эта проблема?

- Снегоходы в Кузбассе – это уже не только проблема, это большая и невспоминаемая беда для природы. И упорядочить пользование снегоходной техникой нужно было еще не так давно лет назад. То, о чём говорят на совещаниях в администрации области, – тема наболевшая, она, как гнойник, который нельзя было больше не замечать. Это не только мое мнение, это мнение огромного количества кузбассовцев, которым не безразлично будущее нашей природы. Все мы теперь с нетерпением ждем этого времени, когда кузбассовские законодатели примут закон, который наконец-то упорядочит передвижение на снегоходной технике.

- А на территориях Яйского района, где Вы оправдываете природу, много встречается браконьеров на снегоходах!



- Очень много. Только у жителей Анжеро-Судженска и Яйского района имеется больше сотни снегоходов. Среди нарушителей на снегоходах часто встречаются в наших лесах браконьеры и из Кемерово, Ново-Кузнецка, Междуреченска, Березовского, Талка. Снегоходную технику они привозят к нам на траках,

- Какие звери страдают чаще всего от браконьеров на снегоходах?

- Грациозные все. В жгутком застрипе они загоняют, давят, убивают лисиц, зайцев, стреляют посей. Но чаще всего страдают косули. По снегу эти животные трудно передвигаться, они

почти беспомощные. Этим пользуются владельцы снегоходов. Я удивляюсь жестокости нынешних браконьеров. Для них нет ничего святого, кроме жажды насилия. Это люди состоятельные, которые могут позволить себе купить такую дорогостоящую технику, как снегоходы, – бизнесмены, руководители. А такое творят! Вспоминаю волнивший случай, как по снегоходному следу преследовал браконьеров. Но они скрылись. Одна косуля, которую настигли, кое-равно не бросила – привязан капроновой веревкой к дереву, чтобы позже приехать, убить и увезти.

- Виктор Федорович, если на снегоходе встретится в лесу браконьер без оружия, то, как мне кажется, сложно доказать его причастность к правонарушению?

- Доказать сложно, но можно. Ведь наши законодательство запрещает применение авто-мототранспортных средств на охоте. Если он везет, например, косулю, то можно составить административный протокол. А дальше – проводить и расследование,

Валерий ЯЗОВСКИЙ.
Фото автора.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР

Филиал КемГУ в г. Анжеро-Судженск

объявляет набор студентов по специальности «ПРАВОВЕДЕНИЕ», квалификация «Юрист».

Форма обучения: очная – 2 года, заочная – 3 года. Бюджет, контракт.

Вступительные экзамены – ЕГЭ: русский язык, история России.

Телефоны: в (384-53) 6-19-78, 6-28-92.

Продают

* КОРОВУ (стел - конец * «НИССАН-САНИ», 2003 марта) по ул. 8 Марта, 45. г/в. Телефоны: 2-63-96, 8-961-701-47-32.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Федеральное бюджетное учреждение «Исправительная колония № 37 Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Кемеровской области информирует о подготовке к лицензированию деятельности по сбору, использованию, обезвреконструкции, транспортировке, размещению опасных отходов. Вопросы, замечания и пожелания просим направлять в учреждение по контактному телефону 2-26-98.

ТОЛЬКО 2 МАРТА!
Дорого покупаем ВОЛОСЫ от 30 см
(по прейскуранту),
ЧАСЫ МЕХАНИЧЕСКИЕ
(выборочно),
ул. Первомайская, 3 (здание КБО).

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - перфекта (Синникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алекин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Тагарникова О.В.), 2-18-83 - подпись приём рекламы и объявлений (Круговая Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Аршавина Й.В.). Режим работы: с 8:00 до 17:00. Обед - с 12:00 до 13:00. Выходные: суббота, воскресенье.

Поздравляем!

С Золотой свадьбой
Людмилу Никитичну
и Анатолия Кирилловича
ИНОВЫХ!

Пусть время летит, только вы не старейте,
Живите надеждой, друг друга жалейте,
Храните любовь, обходите беду.
Счастливо вам жить в юбилейном году!

Любящие вас дети,
внуки, правнуки.

Чем живёшь, область?

✓ Откроет ли пещера тайну?



Депутаты областного Совета осматривают Азасскую пещеру в Горной Шории, в которой недавно были обнаружены следы некизированного существа.

Напомним, что Азасская пещера стала знаменем поэтического творчества, как местные охотники сообщили в администрацию района о замеченных в районе пещеры неизвестных человекообразных существах, покрытых волосами, ростом 1,5-2 метра. Члены координационного совета областного Совета во главе со спикером Н.И. Шатиловым посетили пещеру в рамках проводимого в Горной Шории всенародного заседания Совета, посвященного развитию туризма, прежде всего, пещерного. Планируется, что недавно открытая красавица Азасская пещера войдет в один из разрабатываемых туристических маршрутов наряду с мемориалом жертвам ГУЛАГа, который построят в виде часовни и деревянного барака.

На фото: в Азасской пещере.

✓ Поддержать одаренных

В Междууреченске ведется сбор средств на поддержку одаренных детей из малообеспеченных семей.

Первые отклинулись на инициативу губернатора района администрации города и муниципальных учреждений, которые перечислили на счет акции свой однородный заработок.

Не остались в стороне и промышленные предприятия города. Так, Распадская угольная компания перевесила в городской благотворительный фонд 30 тыс. рублей, ООО «Спецстрой» - 25 тыс. рублей.

Средства благотворительного фонда будут распределены специальным попечительским советом.

✓ Ярмарки расширяют ассортимент

Впервые в губернаторских сельскохозяйственных ярмарках, посвященных Дню защитника Отечества, приняли участие мастера декоративно-прикладного искусства.

На главных площадях Кемерова, Новокузнецка, Киселевска, Прокопьевска и Белово были представлены работы, изготовленные руками кузбасских мастеров: это берестяные туесы и альбомы, деревянные расписные ложки, различные разделочные доски, подносы, цветочные горшки из керамики, деревянные подушки, лоскутные покрывала, вышивки и деревянные изделия и многое другое.

Областные ярмарки пользуются большим спросом у населения региона, ведь это возможность приобрести необходимые продукты питания по ценам значительно ниже, чем в различных супермаркетах. По-прежнему особое место среди представленного ассортимента занимают сувенирно-запоминающие товары, среди которых молочные продукты, яйца, мясо, рыба, сыр, сахар, соль, животные лакомства и масло растительные. На эти продукты цены на ярмарках установлены с минимальной торговой наценкой.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

25 февраля 26 февраля 27 февраля

-14...-16; -13...-15; -12...-14

Atmosfernoe давление

749 749 750

747 747 748

Влажность воздуха, %

94 93 92

89 88 87

Солнце
Восход -7.30
Закат -17.55
Долгота дня -10.25

Луна
Восход -7.21
Закат -18.42
Новолуние -04.35

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты выбраны
Шипачевой Н.В.

По вопросам доставки
газеты: по Яи - 2-18-93, по
сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам.
Тираж - 3190 экз. Печать - офсетная.
Индекс - 51954. Заказ - 337. Цена -
свободная. Газета поддается 24 февраля в
11.45. Адрес редакции и издателя: 652100,
г. Яи, ул. Советская, 3. Газета отпечатана
в А-Судженском полиграфическом
издательстве 1652470, г. Азасово-Судженск, ул.
Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-15-70.